

2024年12月23日，美国联合健康集团旗下联合健康保险公司首席执行官布莱恩·汤普森遭枪杀案在纽约开庭，枪手路易吉·曼吉奥内对其在纽约州的谋杀和恐怖袭击等罪名提出无罪抗辩。在庭审现场，曼吉奥内的律师凯伦·阿格尼菲洛备受关注。



2024年12月23日，在美国纽约，枪杀美国联合健康集团高管汤普森的嫌疑人曼吉奥内(中)出席听证会，辩护律师凯伦(右)与丈夫马克(左)一同出庭。IC Photo

主笔 王晓莹

资深检察官转行辩护律师

在法庭上，曼吉奥内身穿酒红色毛衣，内套一件白领衬衫，戴着手铐和脚镣，背后站着多名警员。根据起诉书，他在纽约州面临11项指控，包括一项一级谋杀罪和两项二级谋杀罪。然而，当被法官问及如何对这11项指控辩护时，曼吉奥内靠近麦克风，说出了一句“无罪”。

这起审判几乎已证据确凿：曼吉奥内去年12月4日纽约曼哈顿希尔顿酒店外枪杀汤普森被监控视频拍下；被捕时随身携带了一份手写“宣言”；被捕时携带的3D打印手枪与案发现场的多枚子弹壳吻合；在逃期间留下的指纹等。或许让他有底气说出自己“无罪”的原因之一，是他身旁的律师凯伦。

曼吉奥内去年12月9日在宾夕法尼亚州被捕，随后被引渡到案发地纽约州受审。这时，58岁的凯伦接手了该案。曼吉奥内还被关押在宾州时，凯伦就在美国有线电视新闻网(CNN)的节目中分析称，考虑到“压倒性的证据”，辩方可能以精神状况异常为曼吉奥内进行无罪辩护。

凯伦成为私人执业律师才三年多，此前职业生涯的大部分时间是在政府部门度过的。她曾是纽约州刑事司法系统的前检察官，纵横法律界近30年，在刑事司法、诉讼、审判等多个领域拥有丰富经验。

凯伦本科毕业于加利福尼亚大学洛杉矶分校，后来又在1992年获得乔治敦大学法学博士学位。毕业后，凯伦在纽约市长办公室担任刑事司

法协调员，也是时任纽约市长布隆伯格的法律顾问，负责管理一些司法项目以及制定纽约市的刑事司法政策。根据简历，她在曼哈顿地区担任过14年助理地方检察官。

2010年，凯伦进入曼哈顿地区检察官办公室担任助理检察官和审判部门主管。2014年，她成为首席助理检察官，即曼哈顿地区检察官办公室的“二把手”，参与起诉了多起暴力犯罪案件，其中不乏涉及精神健康问题的复杂案件和一些悬案。凯伦负责过好莱坞电影制作人哈维·韦恩斯坦的性侵案和特朗普集团前首席财务官艾伦·韦塞尔伯格的案件，她每年负责监督500名律师、700名相关支持人员，处理8万多起案件，还参与创立了曼哈顿地区首个精神健康法庭。

律政界的“史密斯夫妇”

2021年，凯伦从曼哈顿地区检察官办公室离职，凭借多年经验迅速跻身顶级私人执业律师之列。她在媒体上频繁露面，充当法律节目的嘉宾和评论员，在一档分析法律问题和诉讼策略的博客节目中当过主持人，还担任过美剧《法律与秩序》的法律顾问。如今，她在阿格尼菲洛法律集团担任合伙人和律师——这家公司正是她的丈夫马克·阿格尼菲洛创办的。

阿格尼菲洛夫妇可谓律政界的“史密斯夫妇”，几十年来，两人经常站在案件的对立面——她是控方，他是辩方。有时两人涉及同一桩案件，其中一人不得不回避。2011年，国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩涉嫌性侵酒店服务员，被纽约警方羁押，他聘请了马克所在的律师事务所为其辩护，作为检察官的凯伦

只得回避该案。但马克说，他们夫妇并不会因此感到难堪，“我们对自己的要求非常严格，如果她被要求回避一个案件，我们绝对不会讨论它”。

凯伦和马克是1992年在曼哈顿地区检察官办公室相识的，当时两人正处理一桩伤人案件，如今他们的三个孩子都已成年。与妻子凯伦担任多年公职人员不同，本科毕业于康涅狄格学院，拥有布鲁克林法学院博士学位的马克，虽然曾在新泽西州联邦检察官办公室工作过，也担任过曼哈顿地区助理检察官，但他很早就辞去公职，成为一名刑事辩护律师。

凯伦还介绍马克加入美国著名律师本杰明·布拉夫曼的律师事务所。布拉夫曼是纽约最高调的律师之一，以为遭遇严重麻烦的名人辩护而闻名，2004年曾受聘为流行音乐之王迈克尔·杰克逊猥亵男童案辩护。马克在布拉夫曼的律师事务所一直做到首席律师，后来自立门户创建了律师事务所。

马克在30多年的律师生涯中，受理过200多起案件。仅在过去几年里，他就成功为三起案件辩护，让受到袭击、税务欺诈和腐败指控的当事人得以无罪释放。他现在正为美国说唱歌手肖恩·库姆斯(又称“吹牛老爹”)性侵案提供辩护。去年3月，美国国土安全部以“涉嫌多起性侵案”为由逮捕库姆斯。他受到三项重罪指控，包括敲诈勒索、强迫性交易以及以卖淫为目的的人口运输，一旦罪名成立可能面临终身监禁。

巧合的是，目前这对夫妻的“客户”曼吉奥内和库姆斯都被关押在纽约布鲁克林大都会拘留中心。

她对法院了如指掌

这次作为曼吉奥内的辩护律师与曼哈顿地方检察官“对垒”，可以说是凯伦与“老东家”的一次交锋。有纽约检察官评价道：“她经验丰富，尤其在(纽约)州法院，她对法院的每一条走廊、每一个法官和每一个书记员都了如指掌。”

业内人士普遍认可凯伦的业务能力。律师达尼亚·佩里表示，“她甚至可以预测到检察官会做什么。”另一名著名律师、曾为美国总统拜登之子亨特辩护过的马克·杰拉戈斯说，凯伦拥有惊人的说服力。杰拉戈斯说，有一次他与凯伦一起处理一起谋杀案，被告的父亲很固执，坚持要用一种错误的辩护策略。凯伦与这位父亲聊了起来，她表示自己完全理解他的想法，并开始引导他。两人一番谈话后，那位父亲就意识到了原来的方法行不通，“她既没有迎合他，也没和他发生争吵，我简直目瞪口呆”。他们都认为，凯伦有一种潜移默化的“洗脑”能力，很能让他人共情。

听证会上，凯伦指责纽约相关机构在众摄像机和媒体面前押送曼吉奥内是一种“游街示众”的行为，“他被展示给所有人看，这是我职业生涯中见过的最大规模的‘走秀表演’”。他们只把他(曼吉奥内)当成某种政治筹码或某种奇观，但他不是象征，他是一个有权接受公正审判的人。”凯琳还表示，州级指控与联邦指控之间存在冲突，州政府称曼吉奥内的谋杀是“为了恐吓或胁迫平民”的恐怖主义犯罪，而联邦指控认为他是在针对个人进行谋杀，因此她认为双方都在朝当事人身上泼脏水，担忧案件“无法获得公正的审判”。除了在纽约州的审判，曼吉奥内还面临四项联邦指控，相关出庭日期是2025年1月18日。

枪手曼吉奥内的辩护律师

凯伦·阿格尼菲洛：

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差，温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告